

# 天赐高原的馈赠——黑木耳(一)

## 访四川海惠冰川菌业有限公司董事长南海燕

刚从北京国家工商总局《中国工商报》调回四川任《企业家日报》专题部主任的第二天，亲朋好友欢声笑语共聚一堂为我接风。

席间，一道凉拌“香油冰川黑木耳”让大伙一抢而空，有失体面，无奈只能加菜。没想到刚上来的凉拌木耳瞬间又被在坐的风卷残云留下光盘……见几桌都如此意犹未尽钟情这道菜，我索性又给每桌各加了双份凉拌“香油冰川黑木耳”，让大伙一饱来自海螺沟贡嘎雪山的天赐祥物。

“是什么木耳居然能让大伙席间忘态，如这钟爱这道菜？”带着好奇和心中的疑问，散席后，我找到酒楼经理要到了海惠冰川菌业负责人南海燕的电话，加微信后对其公司及产品进行了了解……



经典菜品推荐  
**香油冰川黑木耳**  
*Auricularia auricula*



●海惠冰川菌业大棚

南总热情详细地对我说：“四川海惠冰川菌业有限公司位于因五世达赖弟子霍·曲吉昂翁彭措在此创立座格鲁巴寺而得名的甘孜，甘孜泸定县磨西镇民俗风情村，于2016年6月22日在甘孜州工商行政管理局注册成立，注册资本为500万人民币，在公司发展壮大的3年里，我们始终为客户提供好的产品和技术支持、健全的售后服务，我公司主要经营食用菌种植、加工、销售；食用菌技术研发、应用、推广；农副产品的加工、销售。你放心，我们的木耳是天然有机绿色食品……我们对木屑菌包的要求很高，为了保证木耳的品质，我们只用两种木质：水，我们引用的是千年冰川雪水，沉淀后淋在木耳上。我们的黑木耳是悬空不挨地的，无污染，非常干净，吃过的都说好！”

“好吧，听说黑木耳与红枣、冰糖一起熬可预防心梗、脑梗，我先买五斤家里吃，现在把钱转给你！”我脱口而出。

她哈哈笑道：“好嘞，我给你最好的灵芝黑木耳，凉拌和炖汤最好！”

“不怕炖化？”“不会，我们高原的黑木耳是受强烈的紫外线扩张和晚间冷空气收缩形成的特有的韧性，所以经炖……”她说话的语气很热情而笃定。似乎让我感受到了来自海螺沟贡嘎雪山那份原生态的纯朴……

三天后，我将收到的黑木耳与红枣、冰糖一起熬，果然不溶化，真神了！我庆幸知道了它，我将成为海惠冰川忠实的消费者。不仅如此，我还将海惠冰川黑木耳的图片发微信朋友圈，倡导广大亲朋选择健康食品。”

(严平)

# 价值营销促品牌向上 客户聚焦创销量新高

## 东风柳汽 2019 年商用车营销年会隆重举行



●东风柳汽总经理宣颖宣读公司奖励文件



●东风柳汽总经理助理李克平作营销报告



●东风柳汽副总经理唐竞致辞



中心依次排开，全面展示了东风柳汽以客户为中心，为客户创造更优价值的信心和决心。

一直以来，在国家环保事业中，东风柳汽有着作为自主品牌所应有的担当，在产品节能环保领域的探索和研究从未止步，东风柳汽总经理助理李克平在会上表示，2019年，东风柳汽商用车产品将全系升级为国六排放标准，助力国家“打赢蓝天保卫战”战略的实施。

除了产品排放标准升级外，东风柳汽在提升产品配置及品质方面更是下足功夫。在不断了解客户需求及市场变化的基础上，东风柳汽采用国际新技术，对产品进行持续改进，推出了乘龙H7 2019款。全新升级的乘龙H7 2019款闪耀亮相本次年会，时尚大气的外观十分引人注目，这款主要面向13升大马力长途配货物流细分市场的车型，在舒适、安全、可靠、省油、高效和智能等6大方面进行了78项技术升级，将为客户提供更优的运营解决方案。

同时，顺应汽车领域“五化”发展趋势，东风柳汽商用车在新能源领域，持续打造符合客户需求的精品车型，布局天然气车等清洁能源产品及纯电动车型产品，其中包括乘龙L2EV轻卡、乘龙M3EV环卫车、载货车在内的纯电动车型均得到了行业客户的高度认可。未来，东风柳汽还将开发更多的新能源产品，以满足市场和客户的需求。

此外，东风柳汽商用车柳东新基地全面竣工投产，设计产能10万辆/年中重卡，一期项目共投入近万台自动化设备，旨在打造“智慧工厂”，有效提高生产效率、生产工艺和产品品质，助力商用车产品向高端化转型，为客户创造更多价值。全系升级国六、新能源产品推出、新基地建成投产，都将为东风柳汽商用车的全新增长奠定坚实基础！

会上，东风柳汽总经理宣颖宣读公司奖励文件，对功勋经销商、服务商、配件商等为商用车营销工作做出卓越贡献的企业给予表彰，2019年，东风柳汽将与合作伙伴们携手共进，创赢未来！

2018年，东风柳汽商用车以5.5万台销量谱写了新的辉煌！“价值营销促品牌向上、客户聚焦创销量新高”，2019年，东风柳汽商用车将不忘初心，坚持自主创新，不断深化“安全、可靠、省油、高效、舒适、智能”的产品内涵，强化“一部好卡车”的品牌标签，持续以客户为中心，实现客户价值最优，向6.5万台销量目标全力进发！

(余意)

2019年1月11日，以“价值营销促品牌向上，客户聚焦创销量新高”为主题的东风柳汽2019年商用车营销年会在柳州圆满举行。东风柳汽总经理宣颖、副总经理唐竞等领导出席年会。来自全国各地的经销商、服务商、配件商、合作伙伴、行业客户代表、新闻媒体等共计1000余人齐聚一堂，回顾总结2018年营销经验，共谋2019年发展大计。

### 逆势而上，再创佳绩—— 2018年商用车销量再创历史新高

2018年，在行业容量整体下滑的背景下，东风柳汽商用车逆势而上，再创佳绩，实现全年销量55033辆，再创历史新高！

产品方面，在“平台化”战略的指导下，2018年东风柳汽完成了重型、准重型、中型、轻型四大平台全面布局，新平台产品销量占比达到94%。成功打造了乘龙H7 6X4牵引车、乘龙T5轿运车、乘龙H5 4x2载货车、乘龙H7 8X4自卸车等单一系列销量超过3000台的明星车型，在新平台产品的支撑下，牵引、载货车占率再创历史新高，自卸车同比增长28%。

渠道建设方面，一级网络数420家，覆盖208个地市，全国形象店达到520家，通过岗位培训、模压训练、技能大赛等手段持续提升网络营销能力，销售顾问认证总人数达1500人、培训4550人次，培育新网络92家，新网销量和贡献率均创历史新高。

品牌推广方面，以“一部好卡车”为主题高频次大型推广活动的举行及大声量的公关传播活动引发了媒体和广大客户的广泛关注，大幅提升了乘龙汽车品牌知名度、美誉度，有力地促进销量提升。

行业大客户开发方面，全年实现大客户销量12000台，大客户销量占比达22%，快运、快运、轿运行业优势继续稳固，全年快运类平台国产品牌进入量第一，下半年持续保持轿运行业占有率第一。

服务方面，以客户为中心，围绕客户需求，分区精准提升服务、配件保障能力、维修技术能力，提供新品专项保障、大客户服务保障，服务满意度达到91.2%。

东风柳汽通过以客户为中心，开展多维度的创新营销工作，最终实现了5.5万辆的全年销量！

### 价值营销，客户聚焦—— 2019年定下6.5万台销量目标

会上，东风柳汽副总经理唐竞在致辞中表示，基于对2019年市场形势的判断和公司稳健经营、持续发展的考虑，东风柳汽制定了国内商用车6.5万台的销量目标。

东风柳汽总经理助理李克平在营销工作报告中指出，2019年，东风柳汽商用车将围绕“价值营销促品牌向上，客户聚焦创销量新高”的方针开展营销工作，向6.5万台销量目标全力进发。

在产品方面，基于客户需求深度把握，通过明星产品打造+平台化商品提升，提高商品与客户需求的高度契合，实现为客户创造最大价值。

在客户开发方面，围绕价值营销，深入分行业物流生态圈，实施关键客户开发；深入客户窝子，实施标准化、精准化营销活动，线上线下联动，创新客户行销。

在渠道建设方面，围绕客户价值体现，强化经销商大客户行销、互联网营销、客户关系管理、金融服务、后市场业务、售后服务等六大能力建设，扶持与柳汽携手共进的战略经销商

做大做强。

在推广方面，聚焦重点市场，结合产品、区域开展多维度推广活动。以“品牌+口碑”为提升主线，聚焦重点行业，开展精准传播，创新体验模式，借助新媒体营销，助力品牌口碑提升。

在服务方面，坚持以客户为中心，以能力提升为主线，加强包括运营能力、技术专业能力、客户维系能力、执行管理能力、配件保障能力在内的服务保障能力体系建设，为客户提供快速的维修服务和高效的增值服务。

在金融政策方面，落实产品、行业、区域“三个聚焦”，提供更全面、更灵活的金融组合产品，更好地满足渠道和终端客户的需求，实现销量及盈利水平的提高。

2019年，乘龙汽车将逆风飞扬，围绕公司营销战略，稳步推进一系列营销工作，力争实现6.5万辆销量目标！

### 全新升级，价值更优—— 全系升级国六、新能源产品、新基地为客户实现更优价值

会场外，41台乘龙汽车在柳州国际会展

## 国酒之窗

# 茅台集团召开2019年度工作会议： 向“千亿”发起冲刺，推动茅台迈上新台阶

1月3日，茅台集团召开2019年度工作会议，全面贯彻落实中央和全省经济工作会议精神，全面总结2018年工作，科学部署2019年工作。

茅台集团党委书记、董事长、总经理李保芳在会上作主题讲话并指出，本次会议是在茅台将向“千亿”发起冲刺之际召开的一次重要而特殊的会议，既要盘点得失，又要开启新篇。会议最主要是的任务，就是进一步凝聚共识与合力，保持定力与干劲，为全年和今后一段时期的工作，打下更加坚实的基础。

党委副书记王焱主持会议，党委委员、副总经理、总会计师李静仁，党委委员、副总经理张德芹，党委委员、副总经理杨建军，党委委员、总法律顾问刘汉林，党委委员、副总经理杨代永，茅台集团总工程师王莉，茅台酒股份公司副总经理张家齐、何英姿、万波、李明灿、钟正强参加会议。

会上，李静仁传达了全省经济工作会议精神，张德芹作《茅台集团2019年度工作安排》有关情况说明，习酒公司、保健酒业公司、葡萄



●出席会议领导



●大会现场：奏唱国歌

酒公司、循环产投公司、企业管理处和战略管理处等4家子公司和2个部门负责人作交流发言，10家子公司现场签订了《2019年度子公司生产经营目标责任状》。

### 晒成绩——

#### 稳中有进、进中向好

2018年，茅台集团坚持稳中求进工作总

基调和高质量发展新理念，深入贯彻落实“做足酒文章，扩大酒天地”的战略要求，着力“专注实业、优化供给、转型升级”，全面超额完成年度“跨八”计划各项目标任务，推动茅台迈上了新的发展阶段，总体呈现出“稳中有进、进中向好”的态势和特点。

李保芳用四个“持续向好”来总结茅台过去一年的成绩：主要经济指标持续向好、整体发展效益持续向好、市场工作局面持续向好、

品牌价值表现持续向好。

会议透露，2018年茅台集团主要指标均保持较高增幅，不仅圆满完成了年度目标，而且都超出了年度计划12个百分点左右。从发展效益来看，初步预计，增加值约占全省规模以上工业增加值的20%，同比提高5个百分点左右；上交税收约占全省税收收入总额的14%，同比提高3个百分点左右。

在市场工作方面，“让世界爱上茅台，让茅

台香飘世界”正在加速拓展和深化。一方面，海外市场新发展12家试销商，全年，茅台酒及系列酒出口创汇4.3亿美元、同比增长28.6%；另一方面，国内市场则通过与阿里、中石化等知名电商和大商的合作，有效拓展了市场渠道，提高了“线上”和“路上”的供给水平。

不只是茅台酒，茅台集团各子公司也在市场上突飞猛进，亮点纷呈：习酒打造了环贵州“习酒经济圈”，葡萄酒公司实现了近年来首次扭亏为盈，保健酒公司把酒卖到莫桑比克驻华大使手上等。

李保芳在会上特别为子公司取得的成绩点赞：“值得期待的是，各子公司正在更加坚定、执着地走出河谷、阔步向外。”

与此同时，茅台品牌价值表现持续向好，牢占据行业领先地位，盈利能力、单品销售额、市值持续稳居国内酒业第一、全球酒业首位；连续5年入选“BrandZ 全球最具价值品牌100强”，由上年的第64位上升到第34位，位列全球酒类品牌价值第一；连续3年位居“全球烈酒品牌价值50强榜首”；

[紧接 P6]